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Du finner et ark med formler etter oppgavene.

Oppgave 1 For hvilke x konvergerer rekken
∞∑

n=1

(x + 1)3n

n2 · 8n
?

For hvilke x konvergerer den absolutt?

Oppgave 2 Vi ser p̊a initialverdiproblemet for en funksjon y = y(x):

y′ = x2 + y2, y(0) = 1.

Anvend Eulers metode med steglengde 0,2 til å finne en tilnærmet verdi for y(0,6).
Avrund y-verdien i hvert steg til to desimaler og bruk den avrundede verdien n̊ar
du regner videre.

Oppgave 3 En kurve i planet er gitt p̊a parameterform ved

x = 1− t2

y = t
√

1− t2 + arcsin(t)

 − 1 ≤ t ≤ 1.

a. Skissér kurven.

b. Finn lengden av kurven.
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Oppgave 4

a. Funksjonen f er kontinuerlig p̊a hele tallinjen, og er gitt ved

f(x) = ex − 1
x

for x 6= 0.

Benytt rekkeutviklingen
ex =

∞∑
n=0

xn

n!

til å bestemme Maclaurinrekken (Taylorrekken om 0) for f(x).

b. Bruk Maclaurinrekken du fant ovenfor til å vise at

0 < f ′′(x) < 1 for 0 ≤ x ≤ 1.

(Den andre ulikheten kan falle litt vanskelig.)

c. Bruk trapesmetoden til å beregne∫ 1

0

ex − 1
x

dx

med nøyaktighet bedre enn 0,01. Er verdien du kommer frem til større eller
mindre enn den eksakte verdien? (Det er helt i orden å bruke resultatet fra
forrige punkt selv om du ikke har f̊att det til.)

Oppgave 5 La s være summen av rekken:

s =
∞∑

n=1

1
n3 .

a. Gjengi integraltesten for konvergens av rekker, og bruk den for å vise at
rekken over konvergerer.

b. Vi har beregnet delsummen

s100 =
100∑
n=1

1
n3 = 1,20200740 . . .

som en tilnærming til s. Vis at s > s100, og finn et tall ε slik at s < s100 + ε.

c. Finn en tilnærming til summen s som du kan garantere har en feil mindre
enn 10−5.


